

Výroční zpráva o činnosti České asociace racketlonu v roce 2019

1. Úvod

Česká asociace racketlonu se ve své činnosti v roce 2019 soustředila především na organizování náborových akcí, pořádání soutěží národní série Czech Tour, pořádání Mezinárodního turnaje IWT Czech Open, uspořádání Prázdninového racketlonového kempu, a přípravných krátkodobých soustředění před významnými mezinárodními akcemi, zejména pro juniory, zkvalitňování práce trenérů

Náborové akce se ukázaly jako nejvýznamnější prvek propagace racketlonu a nejméně přispěly k růstu členské základny. Díky významné finanční pomoci MŠMT jsme v r. 2019 uspořádali 9 náborových akcí, během nichž jsme získali 121 nových členů. 5 akcí bylo pořádáno v Praze, po jedné pak v Jablonci nad Nisou, Plzni, Ostravě a Lanškrouně.

V průběhu roku ČAR pořádala národní mistrovskou soutěž série Czech Tour v několika věkových (J16, J21, M45, M55), a výkonnostních (A, B, C) kategoriích. Soutěžním vrcholem byla Mistrovství ČR/SR v racketlonových singlech, pořádané 8.6. v Ostravě, Mistrovství ČR/SR racketlonových týmů, pořádaných 9.6. též v Ostravě a konečně Mistrovství ČR/SR racketlonových deblů, pořádaných 15.12. v Praze. Na této poslední akci jsme zaznamenali nejvyšší počet účastníků v roce na domácí soutěži - 79, soutěžilo se v deblových kategoriích muži A, muži B, ženy, senioři, mixy A, mixy B

2. Pořádání Mezinárodního turnaje IWT Czech Open

Praha, sportcentrum Hector, 5.-7.4.2019

První dubnový víkend proběhl v pražském areálu Hector jubilejní, 15.ročník Mezinárodního turnaje v Racketlonu, IWT Czech Open. Celková účast byla 140 hráčů z 18, převážně evropských zemí (jedna účastnice z Asie – Hong Kong). Kromě nejpočetnější domácí výpravy (29) bylo zastoupení dalších tradičních zemí velmi vyrovnané ... Německo 17, Velká Británie 15, Švédsko a Rakousko po 14

4 stanoviště v každé racketlonové disciplíně, kterými areál Hector disponuje, umožnily odehrát během tří hracích dnů celkem 365 utkání v 17-ti singlových a 10-ti deblových kategoriích. Nejúspěšnějším hráčem se stal **Morten Jakslund** z Dánska, který získal titul ve všech absolvovaných disciplínách – mužské singly A, mužské debly A, smíšené debly A. Důvodem k velké radosti jsou výsledky českých hráčů, kteří se tentokrát výrazně prosadili i v áčkových (elitních) kategoriích. Největší zásluhu na tom má ještě juniorka **Zuzana Severinová**, která získala titul ve smíšených deblech (s partnerem Mortenem Jakslundem) 2. místo v ženských deblech (s Britkou Hannach Boden), a 2. místo v ženských singlech. I další Češi se prosadili v silné zahraniční konkurenci a vybojovali několik vítězství napříč mnoha kategoriemi náš nejmladší junior Lukáš Dvořák v kat. „First Timers“, další junior David Eršil v juniorských deblech (s Rakušanem Harcou), Martin Sopko mezi muži +40, Tomáš Kubáň ovládl kat. mužů +50, Honza Port s Martinem Bartošem získali titul v deblech mužů +45, Marek Hrůza vyhrál mužské céčko zaplněné 28 hráči V součtu všech medailí (21) se naše výprava stala nejúspěšnější ze všech.

Racketlonová akce tohoto rozsahu se pořádala v areálu Hector poprvé a ohlasy hráčů i zástupců Mezinárodní racketlonové federace (FIR) jsou mimořádně příznivé. Je to zásluha nejen pečlivé přípravy, precizní pořadatelské práce a velkého nasazení vedení i zaměstnanců sportcentra Hector, ale také zapojení partnerů v čele s firmou **WILSON** jako hlavního partnera Českého racketlonu, **Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy** jako nejvýznamnějšího finančního podporovatele činnosti České asociace racketlonu.

Dne 5.3., přesně měsíc před zahájením turnaje jsme obdrželi výsledek rozhodnutí magistrátu hl.města Prahy o nepřidělení dotace na tuto významnou akci. Z toho důvodu je třeba vyzdvihnout významnou pomoc drobných dárců, kteří přispěli menšími částkami a umožnili tak realizovat bezproblémový průběh akce. Patří k nim společnosti:

PELMI, REKOMONT, MANAGERING, FERONA, B2 Liberec, LAMA energy, EURO-IDEAL.

Zdařilý průběh šampionátu měl pro nás velký význam i s ohledem na skutečnost, že Česká asociace racketlonu pořádání v tomto areálu Mistrovství světa racketlonových deblů v roce 2020.

3. Pořádání Mistrovství ČR + SR v racketlonových singlech a týmech

Ostrava, FAJNE, 8.-9.6.

Během druhého červnového víkendu se v nádherném prostředí ostravského sportovního centra Fajne utkali nejlepší čeští a slovenští racketlonisté. Na akci se sešla nejen česko-slovenská racketlonová špička, ale dle tradic byl šampionát zpřístupněn i nováčkům. Záštitu nad Mistrovstvím přebíral bývalý olympionik a náš historicky nejlepší badmintonista Petr Koukal, který se před 15 lety zúčastnil několika racketlonových turnajů a ve dvou dokonce zvítězil. Po 15 letech se rozhodl dát kůži na trh a porovnat síly s naší současnou špičkou. Další ozdobou byla účast vynikajících squashistů, čerstvého mistra Evropy do 19 let Viktora Byrtuse, vicemistra ČR 2018 a 2019 Jakuba Solnického, či současného mistra ČR Daniela Mekbibu, dále vynikajícího hokejisty Lukáše Klimka a dalších skvělých sportovců.

Sobota patřila singlovým soutěžím, rozehraným celkem v šesti kategoriích:

Ženy, Muži A, Muži B, Muži C, Senioři a Nováčci. Mezi nováčky byl nejúspěšnější Lukáš Klimek před Ivo Durlákem a Viktorem Byrtusem. Mužské áčko vyhrál Slovák Martin Sopko před Patrikem Žákem a Michalem Horáčkem. Petr Koukal obsadil solidní 6.místo. Velký úspěch zaznamenala Pavla Papayová, když ovládla kategorii žen před Klárou Mihulovou a Viktorií Sebovou. Vítězství v seniorské kategorii získal Miloš Pospíšil před Tomášem Kubáněm a Markem Pospěchem.

V neděli se odehrála soutěž týmů ve dvou výkonnostních kategoriích.

Vítězství v II. lize získal tým Kometáři Brno v sestavě Charvátová, Hrůza, Geržičák, Chlíbač, druzí byli borci z Týmu Snů (Klimková, Klimek, Kožušník, Plecák), 3.místo obsadili hráči týmu Klaris (Tělecká, Hrabec, Družkovský, Valošek). I.ligu týmů vyhrál Pražský Výběr (Žilková, Švec, Staněk, Kubáň), před týmem Slezská Pýcha (Mihulová, Byrtus, Solnický, Mekbib), třetí skončili Střední Češi (Sebova, Horáček, Pospíšil, Eršil).

K vynikající úrovni šampionátu přispěly nejen skvělé výkony sportovců, ale také celý pořadatelský tým.

Dík patří Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy, které přispívá už třetím rokem na činnost, zejména v oblasti mládeže, dále všem partnerům a mnoha dobrovolným pomocníkům.

4. Pořádání Mistrovství ČR deblů a mixů,

Praha, Hector, 15.12.2019

Třetí adventní neděli se do pražského areálu Hector v Malešicích sjelo neuvěřitelných 79 hráčů z celé České republiky i Slovenska. Soutěžím předcházela náborová instruktáž pro nováčky (22) pod vedením zkušených racketlonových reprezentantů a trenérů. Následovalo rozlosování do dvou nováčkovských skupin, junioři do 16 let a dospělí. Cca s hodinovým zpožděním se připojily mužské a ženské debly (muži 15 dvojic, ženy 6 dvojic) a nakonec byla zahájena soutěž seniorů. Po odehrání deblů proběhla v pozdních odpoledních a večerních hodinách soutěž smíšených dvojic (12). Během jednoho dne bylo odehráno úctyhodných 93 utkání, což vyžadovalo nejen vysoké pořadatelské nasazení, ale také hráčskou disciplínu všech účastníků. Nejúspěšnějším hráčem v hlavních kategoriích dospělých se stal Petr Veselý, který společně s Jirkou Egermaierem ovládl mužské deblové áčko a se svou ženou Kateřinou zvítězil i v mixech. Ženské debly vyhrála dvojice Zuzka Vančuříková, Viktoria Sebova. V juniorských nadějích zvítězil Martin Voplakal, mezi dospělými nováčky byl nejlepší Martin Černý.

Akce byla velmi důstojným zakončením bohaté racketlonové sezóny, naplněné mnoha mezinárodními úspěchy i kvalitní národní soutěží Czech Tour a devíti náborovými akcemi, které zajistily několik desítek nových členů pro náš racketlonový sport.

5. Reprezentace na zahraničních akcích

Česká asociace racketlonu vysílala na mezinárodní turnaje okruhu FIR World Tour reprezentanty všech věkových kategorií i výkonnostních úrovní. Zajišťovala nominace na nejvýznamnější akce, koordinovala dopravu a ubytování, organizovala krátká soustředění před soutěžemi, především pro juniory. Do mezinárodních zahraničních turnajů zasáhlo celkem 34 českých hráčů, kteří střídavě startovali na 11 mezinárodních akcích. Nejlepší byla naše nejlepší žena a v roce 2019 ještě juniorka, zároveň světová juniorská jednička a hráčka č.2 světového ženského žebříčku Zuzana Severinová, která absolvovala všech 11 akcí. O jeden turnaj méně odehrál nejúspěšnější junior David Eršil. (V tomto výčtu není zahrnuto MS týmů a singlů)

Rovněž v počtu medailí suverénně vede Zuzka Severinová. Získala celkem 21 medailí, z toho 11x zlatá, 9x stříbrná a 1x bronzová. Svou výkonnost korunovala „triplem“, tj. získala tři tituly na jednom turnaji - v elitním singlu, čtyřhře i mixu, což se povedlo v Lotyšské Rize (12.- 14.7.). Sílu našich juniorů potvrdil David Eršil s 15 medailemi, na nejvyšší stupínek vystoupil celkem 5x, z toho třikrát i v nižších kategoriích mužů. Jako 14-ti letý pak vyhrál kat. u21 ve Vídni (30.8.- 1.9.), v kat. u16 byl 3x druhý a jednou třetí. Nadějně vyhlídky pro český racketlon doplnil nejmladší junior Lukáš Dvořák, který dvakrát vyhrál svou kategorii u13.

Medaile sbírali i naši senioři, pár Vančuříková/Hobzik získal dvě zlaté a jednu stříbrnou v mixech „B“, dále stříbrnou medaili na mistrovství světa deblů (30.- 31.5. v Belgii) v kategorii +55. Z individuálních výsledků nutno vyzdvihnout titul Richarda Hobzika na Maltě (27.- 29.9.) v +40. Tentýž hráč přidal bronz v +45 na silně obsazeném turnaji v Belgii a stříbro v +45 na Czech Open v Praze (5.- 7.4.).

Vrcholem mezinárodního okruhu FIR World Tour 2019 i našeho reprezentačního snažení bylo Mistrovství světa racketlonových týmů a singlů, pořádané v německém Lipsku 20.- 24.11.

Singlových soutěží se zúčastnilo 379 hráčů z 25 zemí, v týmových soutěžích bojovalo celkem 62 týmů.

Z pohledu české reprezentace se jednalo o historicky nejsilněji obsazený světový šampionát. Do Lipska dorazilo 32 českých hráčů, reprezentovali v 7 týmech a mnoha singlových kategoriích.

Zástupci týmových soutěží:

A tým Elite World Cup

Horáček, Sopko, Švec, Žák, Staněk, Severinová Z.

B tým National Cup

Hrůza, Egermaier, Juráš, Strnad, Eršil, Rábová,

Junioři u16

Eršil, Dvořák L.

Senioři +45 A

Port, Bartoš, Hobzik, Pospíšil Miloš, Vančuříková

Senioři +45 B

Pospíšil Michal, Drábek, Jirouch, Dvořáček, Kubů, Viterna, Severinová Jana, Dvořáková

Senioři +55

Kolář, Souček, Prokop, (Pospíšil Michal, Rejthar, Devátý)

Senioři +65

Rejthar, Devátý, Dvořák

Česká výprava zanechala v Lipsku velmi výraznou stopu, v singlech získala celkem 10 medailí a další skvělá umístění. Největší chválu zaslouží opět **Zuzka Severinová** se zlatou v G21 a bronzovou v kat. ženy A. Velmi úspěšní byli také junioři, **David Eršil** se stříbrem v u16 a bronzový **Lukáš Dvořák** v u13. Velkým úspěchem je 13.místo **Michala Horáčka** v nejvyšší soutěži mužů (celkový počet mužů v 5 výkonnostních kategoriích byl 196 !). Další medaile v kategoriích Open přidali **Hanka Rábová** (stříbro v béčku), stejně tak **Marek Hrůza** v mužském céčku. Tradičně úspěšní byli senioři, absolutorium patří **Richardu Hobzikovi** se ziskem titulu v +55, o stupínek níže skončil **Vlasta Kolář** v +60. **Zuzce Vančuříkové** se podařil double - 2.místo +50 a 3. +55. Také v týmech jsme zabojovali, získali jsme 2 pódiová umístění - **Junioři u16 stříbro a Senioři +45A bronz**.

6. Prázdninový kemp a soustředění juniorů

Uprostřed prázdnin se v pražském Hectoru sešlo celkem 15 účastníků 2.racketlonového kempu. Hlavním cílem bylo nadchnout pro tento sport nové příznivce všech věkových kategorií i zdokonalit racketlonové dovednosti čtyř zkušenějších a nadějných juniorů. Nejpočetnější skupinu tvořili děti a junioři do 21 let (10).

Tréninkové lekce byly vedeny zábavnou formou a hráči získávali zkušenosti nejen ve čtyřech raketových disciplínách, ale i dalších sportech a jiných pohybových aktivitách. Velký prostor byl také věnován kompenzačním a relaxačním cvičením. Specializovaným lekcím v rozsahu 4 hodin denně se věnovali kvalifikovaní trenéři, stolní tenis vedl Petr Marat, badminton Filip Vaňous, squash Tomáš Kubáň a tenis Honza Rejthar. Tréninky byly velmi intenzivní a efektivní i díky využití špičkových nahrávacích strojů a videozáznamu s rozбором pohybových struktur. Kemp vyvrcholil pátečním turnajem nováčků, kteří si zasoutěžili ve dvou věkových kategoriích, do 10 let a starší. Každý odehrál 3 plná racketlonová utkání. Soutěž mladších vyhrála Pepi Pavelková, dělené druhé místo obsadili Žofi Pavelková a Tomáš Herman, třetí skončila Teri Smetanová. Skupinu starších ovládl Petr Herman před Adamem Talačem a Terezou Dvořákovou.

K vynikající úrovni akce přispěla i kvalitní sportoviště s novými tenisovými povrchy, domácí kuchyně a vstřícnost personálu areálu HECTOR. **Velký dík patří MŠMT**, bez jejich finanční

pomoci by akce nemohla být realizována i firmě **WILSON**, která je dlouhodobě hlavním partnerem České asociace racketlonu

V druhé polovině roku uspořádala ČAR několik specializovaných skupinových tréninků pro naše juniorské reprezentanty. Tato malá soustředění byla zaměřena na přípravu k nejvýznamnějším mezinárodním akcím, především Super World Tour ve Vídni (srpen) a Mistrovství světa singlů a týmů v Lipsku (listopad).

7. Plnění úkolů z loňské VH

Uspořádání 6-7 náborových akcí – realizováno 9

- 13.leden – Hector Praha
- 2.únor – Břízky, Jablonec n.Nisou
- 10.březen – Hector Praha
- 12.květen – Lokomotiva Plzeň
- 8.červen - Ostrava
- 10.srpen – Hector Praha
- 22.září – Hector Praha
- 19.říjen - Lanškroun
- 15.prosinec – Hector Praha

Uspořádání 2.prázdninového racketlonového kempu v termínu 29.7.- 2.8.2019
ANO, účast 11 osob

Uspořádání racketlonového soustředění pro juniorský reprezentační tým 29.7.- 1.8.2019
ANO, účast 4 juniorů

Nominace hráčů všech kategorií pro Mistrovství světa i Mezinárodní turnaje World Tour 2019
ANO, účast české reprezentace na 11 mezinárodních akcích nejvyšší kategorie (IWT+SWT), na MS singlů a týmů v Lipsku rekordní účast 32 českých hráčů

Nesplněným úkolem zůstává spuštění nových web stránek

8. Hospodaření

Hlavními zdroji příjmů ČAR v roce 2019 byly příspěvky na Činnost a Repre od MŠMT, drobné příspěvky soukromých dárců a startovné z turnajů.

Čerpání prostředků lze rozdělit do čtyř základních okruhů:

1) Materiálové náklady

Doplnění sportovního vybavení, zakoupení turnajových i tréninkových míčů v potřebné kvalitě pro všechny 4 disciplíny. Zakoupení věcných cen, medailí, pohárů, trofejí...pro vítěze všech kategorií v proběhlých turnajích.

2) Cestovné, ubytování, stravování

Úhrada příslušných nákladů na zahraničních turnajích a národních turnajích, pořádaných mimo Prahu.

3) Služby

Náklady na pronájem sportovišť a skladových prostor. Další větší podíl tvoří služby organizační, propagační, účetní a trenérské.

4) Mzdové náklady

Byly vyčerpány převážně v souvislosti s přípravou, propagací a realizací náborových akcí

9. Plán činnosti na další období

a) Plán akcí na rok 2020

- Uspořádání 6-7 náborových akcí
- Pořádání 8-10 turnajů národní série Czech Tour 2020 pro všechny věkové a výkonnostní kategorie v singlech a 2-3 v deblech
- Uspořádání 3.prázdninového racketlonového kempu v termínu 27.-31.7.2020
- Uspořádání racketlonového soustředění pro juniorský reprezentační tým 27.-31.7.2020
- Nominace hráčů všech kategorií pro Mistrovství světa i Mezinárodní turnaje World Tour 2020
- Uspořádání MS Deblů + 16.ročník IWT Czech Open v novém přesunutém termínu 5.-8.11.2020 (původní termín odložen z důvodu virové epidemie)

b) Obměna a doplnění juniorského výběru pro Racketlonové středisko mládeže

Z důvodu přesahu věku končí v RSM junioři Zuzana Severinová a Lukáš Herman. Výběr bude doplněn o další juniory a do RSM v r.2020 jsou zařazeni:

Eršil David, r.n. 2004

Byrtusová Klára, r.n. 2005

Dvořák Lukáš, r.n. 2006

Sedláček Max, r.n. 2006

Drábek Viktor, r.n. 2006

Voplakal Martin, r.n. 2007

Bombač Martin, r.n.2007

10. Usnesení

- 1) VH bere na vědomí výsledek hospodaření a schvaluje účetní uzávěrku za rok 2019
- 2) VH zplnomocňuje členy Výkonného výboru ČAR k rozdělení prostředků z dotací MŠMT
- 3) VH schvaluje Výroční zprávu o činnosti ČAR v r. 2019